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XXVI. évfolyam.
Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve .- 

Egész évre . 10 frt — kr.
¥ élévre . • . ő » — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra . 1 * — .

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz 
emény a szerkesztőségbe (frötér 1828.sz.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Velegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz.

69. szám. Hétfő 1894, április 9,

DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MH3JEMN T'T A.POtTETlTT PENTE3: ÉS VASABNAP KIVETELEVEL

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmi • többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Be'yeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

•Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1829. s* 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A >DEBRECZEN» huszonhatodik évfolya­
mának második negyedére (april-junius) előfize­
tést nyitunk s bizalommal kérjük föl t. előfi­
zetőinket előfizetéseik megújítására. Vidéki t. 
előfizetőinket arra kérjük, hogy netalani téve­
dések elkerülése végett az előfizetési pénzeket 
egyszerűen e czim alatt szíveskedjenek bekül­
deni: »A .Debreczen1 kiadóhivatalának. Debre­
cen* — A »Debreczen« szerkesztősége és 
kiadó-hivatala.

Kossn ili-szobor Debrecenben.
Debreczen. ápr. 9.

Budapest főváros után második he­
lyen. de talán még első helyen is, Deb­
reczen a legilletékesebb város arra, hogy 
falai között évez-szobor hirdesse Kossuth 
Lajos emlékét. Debreczen volt ugyanis a 
magyar szabadság utolsó yéd-vára, itt 
talált az üldözött szabadság menhelve- 
lyett s innen indult a diadalmas szabad­
ság az 1849-iki tavaszi hadjáratra, mely­
nek fegyvertényei a magyar törlénet- 
nek legfényesebb lapjait képezik.

álaga Kossuth Lajos is Debreczen- 
ben érte el dicsőségének tetőpontját. Itt 
szervezte lángbuzgalommal a nemzeti 
hadsereget mely nem tudni, hogyan tá­
madt s mely bátran szembe-szállott két 
császárság harczedzett hadaival; itt hívta 
föl a nemzetet erejének kifejtésére; itt 
borult le a nemzet nagysága előtt; itt 
kiáltatott ki Magyarország kormányzó­
jává s a diadalmas tavaszi hadjárat után, 
midőn Budavárát is elfoglalták névtelen 
félisteneink, innen vonult be a fölszaba­
dított fővárosba.

Debreczen tehát, Kossuth kormány­
zóságának és az 1849-iki országgyűlés­
nek székvárosa, mely abban az időben 
a világ legemlegetettfbb városa volt, tel­
jesen illetékes arra, hogy e nagy napok 
emlékéül érezszobrot állítson falai közi 
Kossuth Lajosnak.

Megértette és átértette ezen eszmét 
Debreczen város közönsége. Amint Kos­
suth halálhíre megérkezett, azonnal meg­
indullak, minden előzetes felszólítás nél­
kül, a debreczeni Kossuth-szoborra az 
adományok s hogy a megindult mozga­
lom szervezve s az eszme kivitele mi­
előbb biztosítva legyen: tegnap d. e. 
megalakult a debreczen i Kossuth- 
s z o b o r-b i z o t t s á g.

Állani fog, nem sokára, Debreczen 
város főterén, Kossuth Lajos érezszobra 
s hirdetni fogja késő századoknak, hogy 
e város, melyet ma is a magyarság szi­
vének neveznek, egykor Magyarország 
fővárosa s a magyar szabadságharcz dia­
dalmas központja volt!

*

ACsokonai-kör szípitési szakosztá­
lya, a Kossuth-gyász első napjaiban, márczius 
29-én, a debr. Konsuth-szobor érdekében, a 
következő fölhívást bocsátotta ki :

Töröljük le Omló könnyeinket, szüntessük 
mélységes fájdalmunk jajkiáltásait. Váltsa föl 
azokat a hálás kegyelet épiiő munkássága. A 
mienk, a mi örök büszkeségünk Ö hamvaiban 
is mindenha 1 Állítsunk Debreczenben szobrot 

Kossuth Lajosnak!
Adakozzék mindenki. Gazdag és szegény, 

nő és férfi, öreg és ifjú, még a gyermek is 
siessen tehetsége szerinti adományával.

Az adományokat elfogadja és köszönettel 
nyugtatványozza :

A debreczeni Kossuth-szobor-bizottság.

A Kossuth-szobor-bizottság, illetve a 
nagy bizottság, a végrehajtó és gyűjtő bizott­
ság tulajdonképen tegnap d. e. alakult meg,még 
pedig olyan férfiakból, kiknek neve és buzgalma 
kezeskedik arról, hogy a debr. Kossuth--zobor 
mielőbb létesülni fog.

K o m 1 ó s s y Arthur, mint a Csokonai­
kor szepitesi szakosztályának elnöke, mintegy 
300 meghívót bocsátott bi, melyeken a kör vá­
lasztmányi tagjain kivül városunk társadalmá­

nak számos kiváló férfiát meghívta a Kossuth- 
szobor-bizottság alakuló gyűlésére.

Az alakuló gyűlés tegnap d. e. 11 óra­
kor tartatott meg a kereskedő ifjak önképző 
egyletének helyiségében, melyet szives kész­
seggel átengedtek a hazafias czélra.

Komi ő s s y Arthur üdvözölvén az 
egybegyűlteket (mintegy 120-150-en jelentek 
meg), kéri az értekezletet, hogy a gyűlés ve­
zetésére elnököt és jegyzőt válasszon.

Elnökké Komlóssy Arthur, jegyzővé 
pedig Z o 11 h a y Lajos kiáltatik ki.

Komlóssy Arthur kegveletes szavak­
kal ecsetelvén azon nagy veszteséget, mely- 
hazánkat Kossuth elhunyta által érte, előter­
jeszti az értekezlet czélját. A helyi sajtóban 
ugyanis fölvettetett azon eszme, hogy Debre- 
czenben is állittassek Kossutli-szobor, sőt a fő­
városi sajtó is fölkarolta a debr. Kossuth-szo- 
bor eszméjét, melyre már adományok is tör­
téntek. A Csokonai-kör hazafias kötelességének 
tartotta ezen eszmét fölkarolni s a kör szé- 
pitési szakosztálya már előzetesen is kibocsá­
totta a Kossuth-szoborra vonatkozó fölhívást.

A mai értekezletnek az a czélja, hogy a 
szervező nagy bizottság megalakittassék s a 
nagy érdeklődésből Ítélve bátran kimondhatja, 
hogy a debr. Kossuth-szobor-bizottság ezennel 
megalakul. (Helyeslés.) Hogy azonban a czél 
érdekében a munkafelosztás elve keresztül­
vihető legyen, javasolja, hogy gyűjtő-bizott­
ság és végrehajtó bizottság alakíttassák s az 
egész mozgalom keresztül vitelére egy vezető 
elnök, egy főjegyző választassék. A Csokonai­
kor, mely a kezdeményező lépést megtette, a 
további teendőket átruházza a szobor-bizott­
ságra. Vezető elnökül Szilágyi Károlyt 
ajánlja. (Éljenzés.)

Szilágyi Károly hivatkozva nagy 
mérvű elfoglaltságára, mely igen gyakran még 
a városból is távozásra kényszeríti, bár azt 
óhajtja, hogy még ma fölállitatnék a debre­
czeni Kossuth-szobor, az elnökséget nem fo­
gadhatja el.

Ellenben azt ajánlja, hogy ne egy, de 
öt elnök választassák s ezek lennének : St- 
monífy Imre, Fráter Imre, Kertész János, 
Korniss Ferencz és mint vezető elnök az ügy­
buzgó Komlóssy Arthur.

Dr. Bakonyi Samu hozzájárul a 
Szilágyi Károly indítványához, de azt ajánlja, 
hogy a gyöngélkedő Fráter Imre helyett 
Lengyel Imre választassák be az elnökök 
közé. Hasonló értelemben nyilatkozik Dr. 
Balkán y i Miklós, ki azonban a neki föla­
jánlott főjegyzői tisztet, nagy mérvű elfoglalt­
ságára való hivatkozással, nem fogadhatja el, 
hanem maga helyett Dr. Bakonyi Samut 
ajánlja.

Elnökökül egyhangúlag megválasztalak: 
SimoníTy Imre, Lengyel Imre, Kertész János, 
Korniss Ferencz, vezető elnökül Komlóssy 
Arthur, főjegyzőül Dr. Bakonyi Samu.

A gyűjtés módozatára kerülvén a sor, 
Komlóssy Arthur elnök kifejezi azon 
óhaját, hogy a város minden egyes tagjának 
adassák meg az alkalom arra, hogy adomá­
nyát megtehesse. A gyűjtő-bizottság a kellő 
alkalmat meg fogja erre választani.

Ezzel kapcsolatban K ó s a Barna azt 
indítványozza, hogy tekintettel a tavaszi és 
nyári munkaidőre, midőn a gazdaközönsegnek 
igen nagy kiadása van, tekintettel továbbá 
arra, hogy még az egyetemre való gyűjtés is 
folyamatban van, a hazanként! gyűjtés ne 
most, hanem majd csak ősszel eszközöltessek, 
mert igy nagyobb eredményt remélhetünk 
A gyűjtő iveket azonban már most szét le­
hetne küldeni úgy helyben, mint vidékre.

Ezzel szemben Domokos Kálmán és 
Jéna Dániel azzal érvelnek, hogy éppen 
most, a nemzeti gyász közvetlen hatása alatt, 
hamarosan kell a gyűjtést eszközölnünk, mert 
csak igy érhetjük el a kívánt, sikert. Jeney 
Miklós pedig azon n zetben van, hogy a 
gyűjtés módozatainak megállapítása bizassék 
a végrehajtó bizottságra, mire Kosa Barna, 
tisztelettel meghajolva a nagy többség ellen- 
véleménye előtt, \. szavonja indítványát.

Elnöklő Komlóssy Arthur határu- 
zatilag kijelenti, hogy a háza kénti gyűjtés 
mielőbb megindittatik s a gyűjtés eszközlésé­
re minden utezába gyűjtő-bizottságot javasol 
kiküldeni s Dr. Szántó Sámuel e bizott­
ságra kívánná átruházni a tovabi teen­
dőket.

A gyűjtő bizottság következőleg a'akit- 
tatik meg :

I. Ilalvanutczai bizottság: 
Komlóssy Dezső, Kovács József, Koszorús 
Lajos, Vecsey Zoltán, M. Kiss István, Dr. 
Magoss György. Jegyző: Bereczky Lajos.

II. Piac z-u tezai bizottság:

Márk Endre, Kaszanyitzky Endre, Berger 
Jenő, Tóth Béla, Hajdú Ignácz, Dr. Popper 
Alajos. Jegyző: Katona Imre.

III. V a r g a-u tezai bizottság: 
\ áczv János, Szőgyény János, Reichmann 
Armin, ifj. Szentessy János, Sebess György. 
Jegyző : Than Gyula.

IV. Kossut hu tezai bizott­
ság: Rothsenek V. Emil, Rösszler Richard, 
Gyenes Lajos, B Nagy János, Szikszai Szabó 
József, Némethy Sándor. Jegyző: Vántsa 
György.

V. Csapó-utezai bizottság: 
N.tgy Ferencz, Szilágyi Imre, 0. Végh János. 
Dávid Mihály, Novelli Ede. Jegyző : Dr Kardos 
Samu.

VI. P é t e r f i a-u tezai bizott­
ság: Bekény Péter, Tüdős János, L. Nagy 
Bálint, Lada Sándor, Jeney Miklós. Jegyző: 
Kosa Barna.

VII. A külsőségekre válasz­
tott bizottság: Kovássy Ferencz Bú­
zás Elek, Rickl Antal, Steinfeld Mihály, Csóka 
József, Rickl Géza, Hutf ész Kázmér, Dra- 
gota Ignácz. Jegyző : Dr. Kőrössy Kálmán.

Végrehajtó bizottsági ta­
gokul megválasztatnak : (Elnökökön, gyűj­
tőkön és jegyzőkön kivül) Csanak József, 
Sesztina Lajos, Karap Móricz, Rásó Gyula, 
Boczkó Sámuel, Domokos Kálmán, Szilágyi Ká­
roly, Tóth Béla építész, Rössler Richard, Zá- 
dor Lajos, Szikszay Lajos, Dr. Balkányi Mik­
lós, Eötvös K. Lajos, Géressy Kálmán, Serli 
Ede, Holländer Gyula, Jóna Dániel, Kapros 
Gábor. Dr. Kenézy Gyula, Tiszai Dezső, Dr. 
Kola János. Debreczen sz. kir. város és a 
Debreczenben lakó országgyűlési képviselők u : 
m : Thaly Kálmán, Kőrössy Sándor, Dr. Ki­
rály Ferencz, Kiss Albert és Szinay Gyula.

A szoborbizottság pénz.tárnokává Tóth 
Béla gyógyszerész választatik s a gyűj­
tés ki fog terjesztetni Debreczen vidé­
kére is.

Komlóssy Arthur elnök jelenti, hogy 
már az eddigi eredmény is igen szép remé­
nyekre nyújt kilátást. A szobor alapozási mun­
kálatait például helybeli építészek díjmentesen 
fölajánlották, mely ajánlat körülbelő! 3000 
frtot képvisel ; egyesektől részint kész pénz­
ben, részint ajánlatokban (különösen egyle­
tektől) mintegy 2000 frt gyűlt össze, igy már 
is mintegy 5000 írttal rendelkezik a szo­
bor-alap.

Géressy Kálmán jelenti, hogy Ma- 
terny Lajos debreczeni ág. evang. lelkész 40 
frtot küldött hozzá a debreczeni Kossuth-szo­
borra. A debreczeni ág. evang. templomban 
tartott Kossuth-requiem alkalmával ugyanis 
36 frt 69 kr gyűlt össze a Kossuth-szoborra 
s ezen összeget a lelkész ur 40 frtra kie­
gészítette. Köszönettel vétetik tudomásul

M á n d o k y Béla jelenti, hogy a deb­
reczeni első asztal-társaság már eddig 20 
forintot gyűjtött a Kossuth-szoborra s a gyűj­
tést folytatni fogja.

Végül elnök köszönetét mondott a ke­
reskedő ifjak önképző egyletének azért, hogy 
az egyleti termet a gyűlés részére átengedte 
s kikérve azt a jövőre is, ezen szavakkal: 
„A debreczeni Kossuth-szobor állani fog, e 
szobornak állani kell!“ — a gyűlést d. u ‘/s 1 
óra tájban berekeszti.

*

Mondanunk sem kell talán, hogy lapunk 
szívesen közvetíti s nyilvánosan nyugtázza 
a debreczeni Kossuth-szoborra szánt adomá­
itokat.

A Kossuth-szobor állani fog, e szobornak 
állani kell 1

Garibaldi és Kossuth.
Garibaldi a viilanfrancai békekötés u'án 

pár héttel kilépett a szárd királyi sereg köte­
tékéből s a toscanai hadsereg parancsnokságát 
vette át. Majd nem sokára Viktor Emánuel ké­
résére teljesen visszavonult Caprerára.

E bű re Kossuth hosszabb levelet irt Gari­
baldinak, melyet igy végez:

• Ha a villa-francai végzelmes nap meg 
nem állít, alig volt volna hat hétre szükségünk, 
hogy huszonötezer ember álljon zászlónk alatt 
Olaszországban. A kísérlet megtörtént s tény­
nek mondhatjuk, hogy háború esetén felbom­
lást dobhatunk Ausztria haderejébe. Az uf ki 
van rá egyengetve. Csak alkalom kell. Adja 
meg a király nekünk ez alkalmat. Mi győzel­
mének biztosítását adjuk érte: megszabadítjuk 
hazánkat, s Magyarország függetlenségében 
Lenn fekszik annak biztonsága, hogy a német 
soha többé nem jön át az Alpeseken. Ha nem: 
nem — — — — — —

Mi édes testvérek vagyunk. S a király 
és ön tábornok s Olaszország számíthatnak 
reánk.

Hanem szükséges, hogy viszonyban ma­
radjunk, máskülömben nem tudjuk magunkat 
tájékozni.

Egyébiránt, ha önnek itt Angliában vala­
miben hasznára lehetek, kérem, rendelkezzék 
velem.

Kossuth.“

April 15.
Sajátságos közjogi berendezésünk­

nek nem utolsó helytelensége a fenn­
álló törvény amaz intézkedése sem. 
mely a legfőbb állam-polgári jog, a vá­
lasztói jogosultság gyakorlati érvénye­
sítését, a választói névjegyzékbe való 
felvételt az adónak egy bizonyos határ­
napig való befizetésétől teszi függővé, a 
választói jogot magát szabad államok­
ban páratlan fináncz elmével közönséges 
adóbehajtási eszközzé devalválván. De 
hát a törvény fenáll s a törvénynek en­
gedelmeskedni kötelességünk. Ha egyszer 
ehhez a feltételhez van kötve, hogy el­
veinkért az alkotmányos harezban síkra 
szállhassunk: a feltételt teljesítenünk kell !

Mert elvhüségünknek egyik próbája, 
törekvésünk komolyságának egyik leg­
biztosabb mértéke az a kölelességludás, 
melylyei magunknak az elvek küzdeliné­
ban szükséges fegyvereket megszerezni és 
megtartani igyekezünk. Ez a fegyver pe­
dig más, mint szavazatunk nem 
lőhet. Hiába hirdetjük elveink igozságát, 
ha azokért áldozatot hozni nem sietünk. 
Benső, még oly igaz meggyőződésünk 
külső érvényesülése végre is csak a sza­
vazatok számától függ s aki, ha áldozat­
tal is, megteszi, amit a törvény a sza­
vazati jog megszerzésének feltételéül 
megszabott: elveinek megvalósításáért 
hozott áldozatot és megtette azt, amit a 
hadseregnek béke idejében meg kell ten­
nie, ha a győzelemre számot tart: gon­
doskodott a harcz eszközeiről.

Kiilömben is, a törvényesen kivetett 
adót irgalmatlanul behajtatja az állam- 
kincstár minden adózó polgáron. A kü­
lönbség csak az, hogy aki á p r í 1 
15-ig a hátralékát ki nem fi­
zeti, amellett hogy előbb-utóbb egy ra­
kás kellemetlenségnek teszi ki magát, 
elesik legszentebb jogának gyakorlataiéi, 
megbocsáthatatlan mulasztást követ el 
az igazi, tettekben nyilvánuló elv hűség 
iránti kötelességeivel szemben.

Ne feledjük, tisztelt elvtársaim, hogy 
uj, nehéz idők következnek reánk. Ne 
feledjük, hogy a minap felhantolt sírból 
minő intelmek hangzanak felénk, igaz, 
tiszta kegyelet az lesz, ha elveinkért 
helyt állunk minden téren. Ne le­
gyen közöttünk senki, a ki jogot veszí­
teni segít, mikor hazánknak jogokat aka­
runk visszaszerezni. — Azért, ne késle­
kedjék senki és cselekedjék kiki legszen­
tebb kötelességéhez képest!

Az ezredéves kiállítás.
Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás 

érmeinek és okmányainak tervezetére a keres­
kedelmi miniszter pályázatot hirdet

A pályázatban kizárólag magyar állam­
polgár művészek vehetnek részt.

A megállapított jury-szabályzat értelmé­
ben az érmek háromfélék, u m. 1. mil'eniumi 
nagy érem, 2. kiállítási érem, 3. közreműködők 
érme.

A pályázat föltételei a következők : Az 
érmeken a plastikai feltogás és ábrázolás más 
más legyen.

Minden érem e'őiapjának lényeges tárgya 
a magyar czimer, melynek tormai aikalmazasa 
a művész szabadságára bizatik.

Az ötfele oklevél rajza egymástól eltérő 
legyen és minden oklevél kivitelére kellő mű­
vészi gond fordítandó, első sorban pedig a
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órakor tartandó rendkívüli 

*. ápri

díszoklevélre. mely a legnagyobb kitüntetés je­
lentőségéhez kell, hogy méltó legyen s melyre 
<? jelentőségénél fogva, a felséges védnök alá­
írása fog kikéretm.

Valamennyi oklevélnél teljes kidolgozott 
tervez»; lek kívántainak ; vázlatok a pályázat­
ból ki vannak zárva.

Az oklevelek csakis művészi fekete nyo­
másban tervezendök — Minden eremre és 
oklevélre a miniszter három pályadijat tű­
zött ki.

A pályamunkákat 1894. október hó 1-ig 
lepecsételt jeligés levélkék kíséretében — az 
ezredéves országos kiállítás igazgatóságának 
czimére (Budapest, V. Akadémia-utcza 3.) kell 
beküldeni.

Az érdeklődőknek az igazgatóság szíve­
sen megküldi a pályázati kiírás tv’jes szö­
vegét.

Iíitjduvármegye kegyelete.
Meghívás.

Ha, lav irmegye törvényhatósági b.zott- 
sugé nak Debre,»zenben 1894. évi ápril 17-ik 
napján <1. e. 9 
közgyűlésére.

Debrecen. 1894. apru /.
Rázsó Gvula. 

kir. tanácsos alispán.
Tárgy:

Aii-páni jelentés a Kossuth Lajos nagy­
ba -ánkti-t t-lhunytával bekövetkezett országos 
gyász n.khimab". a törvényhatóság nevében 
tett inte/kedesekről, a melyben egyidejűleg 
indi vanyoz'atik. hogy

a K = -u*h Lajosnak a haza körül szer­
zett nagy -rd-tnei jegyzőkönyvben megörö- 
kitlessenek.

b A magyar nemzetet ért nagy vesz- 
;» -vg Metti fájdalmának a törvényhatóság a 
gyászoló c-sa ad előtt részvétiratban is adjon
kifejezést.

Ci Elvesztett nagyhazánkfia életnagyságu 
.-i!'izkep»nek a gyülesterem részére megfes­
tése rendeltessék eb

-Munkás nvpgyiilvs.
Debreczen. ápr. 9.

A dehrec/'-ni munkások tegnap d. u. 
munkás népgyüiést tartottak s megalakítot­
ták a debreczeni m u n k á s-p á r t o t. A ha­
tóság. igen bölcs tapintattal, semmi akadályt 
m m gördített a gyűlés elebe s később sem 
vol‘ I . a megbánni, hogy a ayülést megen- 
»'■dte, mert az a legszebb rendben, a legna­
gyobb nyuga ómmal folyt le.

A gyűlésre falragaszokon hívták meg 
'■ munkásokat s e meghívó igy hangzott :

Fe hívás !
Debreczen sz. kir. város összes munkásaihoz.

Vasárnap, 1894. év április hó 8-án 
'*• u- - órakor, a ,.Korona“ szálloda nagy-
termében

Munkás népgyülés 
larbiiik a következő napirenddel :

1. A debreczeni munkásnép helyzete.
- A szocziáldemokráczia törekvése.
■1. Küldöttek választása a pünköst ünr-e- 

iekben Hu l ipesten tartandó szocziáldemokra- 
ta-p-rt knngressusra.

Munka-társak I jelenjünk meg a gyűlé­
sen mindnyájan és törekedjünk rajta,hogy im­
pozáns; 1--gyen. ideje volna már, hogy sanyarú 
helyzetűn!, fölött közösen és komolyan la- 
nro-skozznuk, hisz tudja és érzi azt mindegyi- 
kiHiK. hogy helyzetünk már tarthatatlan s ezen 
vsak úgy segíthetünk, ha közösen állapítjuk meg
!.'z"n lrányt, mely helyzetünk javulása ezélja
fete vi-zet. J

fel tehát !Fel munkás társak! Fel a
gyűlésre !

Üdvözlettel és kézszoritás<al 
az egybehivók 50-es bizottsága.

Tegnap d. u. már 2 órakor zsúfolásig 
megtelt a korona-vendéglő tágas terme mun­
ka- imái, kik buzgón ovasgatták az elárusi- 
loti munkás lapokat („Népszava“ stb) és szo- 
cz.ul-demokrata füzeteket. Egy iiyen. piros 
bono kkal e látott luzetet magunk is megsze­
rez;,mk s tartalmát, h.-gy magunkat jobban 
ta.vkozhassuk, sehiben átfutottuk. A ,,S za­
ba d s á g-k ö 1 t é - z e t -czimii füzet 188u-ban 
jelent meg s tartalma 38 közleményből áll. 

‘yl. fn,za' munkán kívül (flá.-pár Imrének 
1 ' l";,n n magyarországi munkáspárt buda­
pesti fuhelyiségében ,.A munkások a költé­
szetben- ez. felolvasása) a többi mind vers.Ta- 
ahink verseket Ábrányi Emiltől, Petőfitől 
l.-u-iiiav Viktortól, CzuczortóJ, Szász KárolytóL 

hacz Mihály tői, Nagyvárad főjegyzőjétől stb 
-áspar Imre, a magyar szoczializmus egyik 

eloharezosa, 12 közleménynyel szerepel a fü­
zetben.

Ott találjuk egyik hires költeményét, a 
.a un „is aiarsedlaise"-t is, a franczia csatadal 
lot majában írva, mely nem régiben a magyar 
képviselői,azban is szóba került. - továbbá 
a Munkásuk nadójá“-t, a „Wacht am Rhein“, 
l.. ,lr„es "pmzeti dal melódiájára. En-

‘ 7- rd,:kes és értékes füzet tartalmáról,
’’ " -g mutatványt közölhetünk belőle.

A gyűlés d. u. 3 órakor vette kezdetét. 
A rendőrség képviseletében jelen voltak : Dr. 
K. Túih Mihály rendőr alkapitány. Varga Ká­
roly r. fogalmazó, Fülöp András és Horváth 
József r. biztosok, Nagy Imre es Kovács Mi­
hály polgári biztosok. Nem akadt semmi dol­
guk, mert a gyűlés példás rendben folyt le.

Kecskés Péter czipész üdvözölvén a 
nagv számmal megjelent munkás társakat, a 
gyűlés elnökéül Magyar Antal, alelnökéül 
Kecskés Peter, jegyzőiül pedig Polgár 
Peter és Szegedi Gábor kiaitaítak ki.

Magyar Antal elnök megnyitván a 
gyűlést, előadja a debreczeni munkásnep hely­
zetet. Az eleluii szerek s a lakások mindig 
drágulnak s ezzel nincs arányban a munkabér. 
A munkás osztály helyzete tehát mindig ros­
szabbodik. Ezzel szemben csak a társulás se­
gít. Eddig Debreczvnben a munkás osztály nem 
volt szervezve. Szervezkedjenek tehát most az 
ipari és földmives munkások, hogy nagyobb 
munkabért kaphassanak, a munka-időt foko­
zatosan leszailrsák s sorsukon segítsenek. — 
(Fölkiáltások : Éjen a munkás szövetség !)

Stark Pál (Budapestről) kikéi azon la­
pok ellen, melyek el akarják hitetni, hogy 
Magyarországon a munkás osztálynak jó dolga 
van, pedig sok bajjal küzd. A szocziál-demok- 
ratak testven kezet nyújtanak egymásnak, hogy 
sorsukon segítsenek. Igénybe kel! venni e czélra 
a sajtót is. de hát az sem karolja föl teljesen 
a munkás osztály érdekeit. -- A „Debreczeni 
Hírlap ( pl., melyet szónok a szennylapok köze 
sorol, kigunyolváti a munkás-gyűlésre szóló 
meghívót, azt irta, hogy a munkasnép elhízik 
Debreczetiben. (Kaczagás. Fölkiáltások : Nincs 
köztünk egy kövér ember sem !) így akarnak 
félre vezetni a népet. A debr. munkásuk ve­
gyenek példát a hódmezővásárhelyi munkások­
tól, kik máris erős szövetséget alkottak. A 
munkás osztály az előjogokat nem ismerheti el, 
de az emberi jogokat mindenki részére kö­
veteli. Szervezkedjenek a debreczeni munká­
sok is s helyzetük javulni fog. (Éljenzés.)

Pór Árpád (Budapestről), e kiváló szo- 
cziál-demokrata szónok, hosszabb beszédben 
fejtegeti a munkás osztály helyzetét. Szól a 
régi czehrendszerről, a jobbágyságról, a szabad 
iparról, a modern tőke rendszererői, a gép- 
teclmika fejlődéséről, mely a kézi munkás ér­
tékét csökkenti. A munkás osztály helyzete a 
mai viszonyok közt mindinkább rosszabbodik, 
a munkabérek mindig alabb szälianak, holott a 
magyar faj, a i agyar nemzet érdeke is azt ki­
válnia. hogy a munkás osztály sorsa javuljon, 
így elejei lehetne venni a kivándorlásnak is, 
mely a nemzet erejét csökkenti.

Szentkút! nrpád szólani akar, de 
miután a tárgytól mindig elter, az elnökség 
megvonja tőle a szót. Általában el kell ismer­
nünk, hogy az elnökség nagyon tapintatosan 
vezette a gyűlést s még csak a közbeszóláso- 
kat sem engedte meg.

Star k Pál a szoczial-demokraczia 
alapelveit fejtegeti. Ezek; ingyenes iskoláztatás, 
általános választói jog titkos szavazassa!, mun­
kás védtörvények alkotása, a sajtószabadság 
gátjának, a hírlapi kaueziónak eltörlése, a 
gyülekezési jog szabadsága, a inunka-idő fokon­
kénti leszál ítasa,május elsejének, mint munkás 
ünnepnek, munkasziinettel való inegülése. Til­
takozik azon vád ellen, mintha a szoczial-de- 
mokraták a vagyon felosztásra törekednének, 
vagy a vallást ki akarnák irtani. Ellenkezőleg : 
vallás szabadságért küzdenek. Végül határozati 
javaslatot nyújt be s kimondani kéri: hogy 
minden törvényes eszközt fölhasználnak a mun­
kásosztály sorsának javítására ; csatlakoznak a 
magyar szoczial-demokrata parthoz; Debre- 
czenben munkás pártot szerveznek s ennek 
szervezésére végrehajtó bizottságot alakítanak ; 
május elsejét munkaszünetiéi inegünneplik.

A határozati javaslat egyhangúlag eifogad-
tatik.

Pór Árpád ugyancsak a szoczial-de- 
mokrauzia elveit fejtegeti hosszabb beszédben. 
Kívánja a hírlapi óvadék eltörlését, ingyenes 
iskoláztatást, ingyenes igazságszolgáltatást, a 
sajtó-termekek szabad elárusitását, a gyüleke­
zési és egyesületi szabadságot, á látni iskolákat, 
a papság politikai előjogainak megszüntetését, 
állatni aimyakönyveket, a polgári házasságot’ 
a munkás osztály politikti szervezését,munkás 
vedtörvényeket, a munkaidő leszállítását a 
gyermek-munka és uöi munka korlátozását,’ az 
általános szavazati jogot; ajánlja, hogy a mun­
kások családi könyvtárt alakítsanak, mert ha 
a nemzeti szellemet a családi tűzhely mellé 
hév isszuk, akkor azt se latar, se tőrök se 
muszka, se osztrák nem lesz képes kiirtani. 
(E jenzés.) Ha valaki jobb eszmét lel a munkás­
kérdés megoldására, szívesen elfogadják mert 
a szoczial-demokraczia nem rombolni, hanem 
alkotni akar.

Végül megalakították a végrehajtó bizott­
ságot, mely a debreczeni munkás pártot szer­
vezni fogja.

A v é g r e h a j t ó bizottság tag­
jai lettek : Kecskés Peter, Pal Sándor, László 
András, P,nézés Mihály, Czili Mihály, Nagy 
Sándor, Szegedi Gyu'a, Sziics István, Földesi 
József, Magyar Antal, Takács Sándor, Tóth 
Gyula, Balogh Benjamin, Tóth Sándor, Kristóf 
berencz, Bánky Károly, Angyal Imre, Var-a 
Benjamin, Darvas Be|a, Jakab Gyula, Bezegh 
János, Hasznos Endre, Eéz József, Kovács Ist­
ván, Tolnai Gábor. A végrehajtó bizottság jövő 
vasárnap tartja első ülését.

K'|,ok köszönetét mondva Dr. Könyves 
loth Mihály rendőralkapitánynak szives tü­

relméért, délután 5 órakor a munkás-gyűlést 
bezárja.

így folyt le, a legnagyobb higgadtsággal, 
a debreczeni munkás-gyűlés. Mi nagyon örü­
lünk rajta, hogy munkásaink semmi szolida­
ritást nem vál a tak a nemzetközi munkás 
mozgalmakkal, hanem megmaradtak magyar 
munkásoknak ; annak is örülünk, hogy olyan 
határozatokat hoztak, olyan elveket fejteget­
tek. melyeknek nagyobb részét mi is készség­
gel aláírjuk, csak a-.t sajnáljuk, hogy nem 
foglaltak állást az önálló vámterület 
mellett, mert a közös vámterület legfőbb oka 
annak, hogy a magyar ipar nem tud fejlődni 
s Magyarország még mindig nem egyéb, mint 
Ausztria gyarmata !

Einházkerületi közgyűlés.
— Első nap —

Debreczen, ápr. 9.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület tava­
szi közgyűlése ma reggel 9 órakor vette kez­
detét, a főiskola dísztermében.

Ismét összegyűltek az egyházkerület egy­
házi és világi kitűnőségei, hogy tanácskozza­
nak az egyházkerület ügyéiről. Az esperest 
kar teljes számmal jelen volt, az egyházme­
gyei gondnokok közül is alig hiányzott va­
laki, általában a közgyűlés igen látogatott 
volt. Vállyi János egyházkerületi fogondnok és 
Farkas Antal egyházkerületi világi főjegyző 
azonban — gyöngéik edésük miatt — akadá- 

I lyozva voltak a megjelenésben. A hallgatók 
I közt volt Puky Gyula debreczeni kir. táblai 
i elnök is, Széli Farkas kir. táblai tanácsel- 
í nők, mint egyházmegyei tanacsbiró, —
) ma jelent meg először az egyházkerületi köz­

gyűlésen. *
Kiss Áron püspök buzgó imával nyit­

ván meg a közgyűlést : fölolvassa a püspöki 
jelentést, melynek a Kossuth Lajos elhunytá- 

I ra vonatkozó részét fölállva hallgatták végig a 
I közgyűlés tagjai. A kegyeletes hangon irt 
I megemlékezés egész terjedelmében igy 
j hangzik :

Főtiszteletü s’ Méltóságos Egyházkerületi 
; közgyűlés 1

A legmélyebb fájdalom hangján szólalok 
meg, mert gyászba borult nemzetünknek ege,

; enyészetre hajlott fénylő napunk, leesett a mi 
fejünknek koronája.

Kossuth Lajos, 
a legnagyobb magyar meghalt.

Tem-téséről csaknem közvetlenül ho 
zott ide utam. Ott voltam én is nemzetem 
tagjainak százezrei között, hogy ierójjain csu­
dalatom, hálám, szeretetem adóját a halha­
tatlan szellem porhüvelyénél s kikisérjem 
hamvait utolsó földi uljokon, melynek minden 
arasznyi terét könnyzápor áztatta és a me­
lyet hálás nemzetén°k kegyelete a gyászban is 
diadal-uttá varázsolt.

Gyönge az én szavam arra, hogy az ő 
hérosz! alakját érdeme szerint méltathassa, de 
lehetetlen meg nem emlékeznem e helyen azok­
ról a halhatatlan érdemeiről, melyeket az 
emberiség legszentebb érdekeinek, a szabad­
ság, egyenlő-ég és testvériség magasztos elve­
inek nemzetünk eleiében diadalra juttatása 
közül szerzett.

És életének minden mozzanatában, úgy 
elért csodás sikereiben, mint a balsors sujto- 
lása alatt, a száműzetés és hontalanság égető 
fajdalmai között, az igazi protestáns nagyság 
mintaképe gyanánt iagyog ő előttünk, örök 
dicsőségére hitelveinknek, örök büszkeségére a 
magyar pvotes'antismásnak.

Méltónas találom azért, hogy tanácsko­
zásunk jegyzőkönyvének első lapját az ő nagy- 
nevére való visszaem ékezéssel nyissuk meg.

Legyen áldott örökre emlékezete!
A közgyűlés egyhangú kegyelettel hozzá­

járul a püspöki előterjesztéshez.
*

A püspöki jelentés további részében fel 
vannak sorolva a közgyűlés főbb tárgyai j 
örömmel veszi tudomásul a közgyűlés a filo­
zófiai fakultásra (debreczeni egyetem) beérke­
zett és bejelentett adományokat, ellenben fáj­
dalommal veszi tudomásul B eke Mihály egy­
házkerületi tanácsbiró és Dr. T ö r ö k József 
főiskolai tanár elhunytál. Emlékük jegyzőköny­
vileg megörökittetik.

Legutóbbi közgyűlésünk ideje óta — 
mondja végül a jelentés — hazánk törvény­
hozásának házában megindult a nagyjelen­
tőségű küzdelem az egyházpolitikai "refor­
mok fontos kérdései felett. A jőve ndőbe 
belátni véges elmének nem lehet, de ha 
szabad a jelekből következtetést vonni, 
remélhető, hogy e liarcz a liberalizmus győ­
zelmével végződik.

Egyházunk a maga Szent íráson alapuló 
hitelveméi fogva csak bizalommal tekinthet e 
küzdelem óhajtott diadala elé, mert a liberá- 
lizmus győzelme, a mi győzelmünk is s 
minél inkább vérévé válnak az igazi felvilá­
gosodás és szabadság eszméi egész nemze­
tünknek: annyival inkább várhatni, hogy *a 
teljes jogegyenlőség a hitfelekezetek közt Is 
megszilárdul. Legyünk azért erős hittel és ió 
reménységgel!

*

Horthy István egyházmegyei gondnokot 
az egyházkeruleli főgondnok, Dr. Kovács 
bandort pedig áz egyházkerületi világi fő­
jegyző helyettesítésére kéri föl a püspök.

mél­
ázón 
nem

Horthy István'elfoglalja a társelnöki széket. 
Dr. Kovács Sándor pedig a főjegyzői 
helvet.

"Tóth Sámuel egyházkerületi egyházi 
főjegyző, jelentést tevén a közgyűlésen meg­
jelent tagokról, megalakittatnak a küldöttsé­
gek a főiskolai gazd. tanács jegyzőkönyvének, 
az egyházkerületi pénztárnok számadásának, 
az Andaházv-Szilágyi nevelő intézet gondn >- 
ka számadásának, a dijlevelek, csereszerződé­
sek átnézésére, a szavazatok fölbontására, 
számbavételére.

A közigazgatási ügyek között első sor­
ban a beregi esperes-válás Uas 
ügyét veszik elő, mely már többször foglal­
koztatta az egyházkerületi közgyűlést s a 
legutóbbi közgyűlés vizsgáló bizottságot kül­
dőt'. ki az ügy földerítésére.

Olvastatik a vizsgáló bizottság je­
lenése.

A vizsgáló bizottság számos szabályt i- 
lanságot és visszaélést kénytelen konstatálni 
melyeket az esperes-választásnál követtek el 
így például Csonka-Papi és Barkaszó még a 
„undnoki fölhívás előtt szavaztak.

Macsolán id. Lónyay Gábor főszolgabíró 
felhívta a lelkészt, hogy Sütő Kálmánra sza­
vazzanak. Kis-Lónyán kétszer szavaztak, elő­
ször Kallós Tivadarra, azután Sütő Kálmánra, 
mert az urasági kertész azt mondta a pres- 
bytercknek, hogy »kár volt az uraság eilen 
(Kallósra) szavazni«. — igy szavaztak aztán 
másodszor Sütőre. Makkos Jánosiban a gór. 
kath vallásu községi bíró, Asztélyban Peterdv 
szujgabiró, Takoson Lónyay Sándor főszolga­
bíró korteskedett Sülő me lett s más helye­
ken is beleavatkoztak a választásba a köz- 
igazgatási hatóságok. Itt-ott még itattak is 
Sütő mellett. Guthon a lelkész kétszer szava­
zott Sütőre. Uray Imre egyházmegyei gond­
nok viszont a Kallós Tivadar jelóbsége 
lett irt több helyre levelet, de épen 
egyházak, hová lev let intézett, 
szavaztak Kallósra.

Tóth Sámuel főjegyző azon vélemény­
ben van, hogy miután a vizsgálat beigazolta 
azt, hogy m ndkét részről követtettek el sza­
bálytalanságok s az is be van igazolva, hogy 
a politikai hatóság illetéktelenül avatkozott 
bele a választásba : a választás semmisittes- 
sék meg s uj választás rendeltessék el. Illet­
ve ez lett volna a helyes logikai következte­
tés ; de Tóth Sámuel nem ezt a következte­
tést vonla le, hanem megmagyarázhatatlan lo­
gikával, utalva arra, hogy maga az egyház­
megye érvényesnek tartja a választást s ' mi­
után kimutatható az, hogy a többséget Sülő 
Kálmán nyerte meg : azt javasolja, hogy 
az egyházkerület erősítse meg a választást.

Nagy Sámuel he'yettes beregi esperes 
előadván, hogy ezen ügy a beregiek közt va­
lóságos lelki csömört idézett elő, az egyház­
megye nyugalma érdekében arra kéri a köz­
gyűlést, bogy a választás semmisittessék meg 
s uj választás rendeltessék el.

GrófDegenfeld József a beérke­
zett szavazatokból kimutatja, hogy Sütő Kál­
mánnak tényleg meg volt a többsége, igy a vá­
lasztás megerősítendő. Nemcsak a világi ha­
tóság, de az egyházmegyei gondnok is befo­
lyásolta a választást, nincs tehát ok arra hogy 
az megsemmisittessék.

Könyves Tóth Kálmán kifejti, hogy 
nem a szavazatok száma, hanem a szavaza­
tok szabályossága fő; mir pedig sok szabály­
talanság történt s a béke csak ugj áll hely­
re az egyházmegyében, h t a választás ineg- 
semmisittetik.

Uray Imre kijelenti, hogy a vizsgalat 
elől semmi eltakarítani valója nein volt s őt, 
midőn a választás megsemmisítését kérte, a 
törvényes szempont vezérelte. Ha e választás 
megerősittetik, akkor a világi hatóság beavat­
kozásának, a törvénytelenségnek tág kapu 
n y i t t a t i k s úgy látszik,® hogy er­
re úgy gróf Degenfeld József, inint'a közgyű­
lés többsége képas is. (Horthy István itt 
rendre utasítja szólót.) Mikor a Sütő jelöltsé­
ge mellett az összes közigazgatás mozgósitta- 
tott, ő csak akkor irt egy pár levelet De 
ezek sem pressziót, csak kérelmet tartalmaz­
tak. Ellenben jól tudja azt, hogy gróf Degen- 
feld József mint főispán igen sokszor belea­
vatkozik olyan ügyekbe, hol a beavatkozás 
pressziót jelent. Kéri a választás megsem­
misítését.

György Endre elismeri, hogy illetékte­
len beavatkozás mindkét rés, ről történt, de 
ezek nem voltak olyan nagy mérvűek, hogy 
miattuk a választást meg kellene semm siteni. 
Javasolja, hogy a vizsgáló bizottság jelentőse 
tétessék át az egyházmegyéhez.

S z ö l 1 ö s y Antal az előadó indítvá­
nyát fogadja el.

Kiss Albert bebizonyítva látja, hogy a 
közig, tisztviselők tényleg beleavatkoztak a vá­
lasztásba, formahibák is történtek mindkét 
részről. Minden habozás nélkül kinyilvánítja 
azon szomorú tapasztalatai, hogy különféle 
egyházi választásoknál politikai tényezők avat­
koztak be oly mértékben, a mihez nem volt jo­
guk rőisp mi átiratot is kúpos felmutatni mely 
egyházi választásoknál jegyzőket és bírókat 
mozgósított. Az ilyen beavatkozás ellen min­
dig küzdeni fog, mert ha ezt megtűrjük, ak­
kor egyházi önkormányzatunk illúzióvá válik. 
Csatlakozik a György Endre indítványához.

Nagy Sámuel személyes kérdésben kért 
szol s kinyilatkoztatja, hogy az ö alkotmányos
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érzülete teljesen ki van fejlődve, de azt nem 
tudja, hogy dicsekedhetik-e hasonlóval gr. Dé- 
genfeld József. (Gr. Dégenfeld bizonyozik, hogy 
ö is alkotmányos érzületű, a mit szívesen ti 
is hittek neki.)

Végre 12 órakor szavazással döntöttek a 
kérdés teleti s a közgyűlés többsége az előadói 
indítványt fogadta el. Azaz a beregi esperes- 
választás megerősittetett s mától kezdve Sütő 
Kálmán a beregi egyházmegye esperese.

*

Ezután a szentesített zsinati tör­
vények kihirdetési és végrehajtási módo­
zataira tértek át s e kezdésben is hosszabb 
eszmecsere fejlődött ki. Lapuuk zártakor a köz­
gyűlés még foly.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Günczy- 

egyetillet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdűben minden 

vasárnap d u.
Színházt előadások kezdete este 7 órakor.
Mnnka-tanitás a kózügyesitő egyesület isko- 

ai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

April. 15. A debreczeni helyi vasút r. társa­
ság közgyűlése a városháza nagytermében. D. e 10 ó.

Apr. 15 A takarék- és hitel-intézet r. társaság 
(csapó-utezai banki rendkívüli közgyűlése. D. e. 10 ú.

Apr 16 Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának havi ülése.

Apr 17 Hajduvármegye rendkívüli közgyű­
lése.

April 21 es 22. Debreczeni lóversenyek.

sgií

* Presbyter! közgyűlés. Tegnap, 
vasárnap délelőtt 11 órakor presbyteri köz­
gyűlés volt az ev ref. egyház nagy tanácster­
mében. Ft. Kiss Áron püspök az ülést img- 
nyitván, meghatóit hangon jelenti, hogy meg­
érkezett K o a u t h temetéséről,mely alkalommal 
ő helyezte el a legdicsőbb magyar ravatalára 
az őt megillető borostyán koszorút az egyház 
nevében. Röviden ecseteli a temetés részleteit, 
előadja, hogy ő azon kevesek közé tartozik, a 
ki a debreczeni országgyűlés alkalmával hal­
lotta a kitűnő szónok lelkesítő szózatát. A 
közgyűlés tudomásul veszi az agg püspök 
jelentéseit.

A hétfőn kezdődő egyházkerületi közgyűlés 
tárgya lévén, egy a főiskolában megüresedett 
tanári szék választás utjáni betöltése a köz­
gyűlés a maga részéről a tanárválasztó kül­
döttséget, a mely az egyházkerületen képviseli 
az egyházat, a következőkből alakiija meg : 
S i m o n f f y Imre, mini elnök, Némethy La­
jos, Kiss Albert, Könyves Tóth Kálmán, Di\ 
Medve Kálmán, Sz. Szabó László, Kováts Jó­
zsef, Somogyi Pál, Dr. Legányi Gyula rendes 
tagok; Kovács Gábor, Sehess György póttagok. 
A Kossuth utczai uj népiskola megvizsgálására 
kiküldött bizottság jelentését, — mely szerint 
annak berendezése a kivánalmaknak minden 
tekintetben megfelel,— a közgyűlés tudomásul 
veszi.

Több apróbb ügy elintezese után, tt köz­
gyűlés véget ért.

* Felhívás a magyar hölgyek­
hez. A Kossuth gyásznapok egy impozáns és 
a maga nemében páratlan emlékét szándéko­
zom hazánk nemes érzésű hölgyeinek közre­
működésével létesíteni, oly emlékkönyvet szer­
kesztek, mely Ruttkayné-Kossu.h Lujzának 
ajánlva, magyar hölgyek által irt emléksorokat 
tartalmaz.

Felkérem ez úton mindazon lelkes hon­
leányokat, kik e könyv tartalmához egy-két 
sorral hozzájárulni szándékoznak, hogy a 
(lehetőleg rövid) kéziratot e hó 30-ig a »Szí­
nészeit Közlöny« szerkesz'őségének czimére 
(Budapest, VII. nagydiófa-u. 3.) megküldeni 
kegyeskedjenek.

Lz emlékkönyvvel két igen szép és ne­
mes czél lesz elérve: kifejezzük ragaszkodá­
sunkat, tiszteletünket Kossuth Lujza előtt, s 
maradandó emléket alkotva, a Kossuth eszmék 
bibliáját szerkesztjük meg. melyből lelkesülve 
olvassa a legkésőbbi utókor is mint gondolkod­
tak és mit éreztek a magyar nők Kossuth La­
jos halála alkalmával.

Meggyőződésem, miután az összes érzé­
sek közül a bánat legjobban képes bennünket 
egyesíteni, e könyv igen sok magyar hölgy 
szellemi találkozója lesz, s ezért kézirataik 
mielőbbi beküldésére ismételten felkérem.

Az emlékkönyv jövedelm nek egy része 
»A magyar hölgyek Kossuth Lajos egyesülete« 
alaptőkéjéhez lesz csatolva.

Budapest, 1894. április hóban.
11 o s v a i Hugó, 

a »Szülészeti Közlöny« szerkesztője.
* A polgári kör közgyűlése. A 

debreczeni polgári kör tegnap délután 4 óra­
kor tartotta rendes évi közgyűlését. Nagy 
Ferencz elnök konstatálván a gyűlés határozat 
képességéi, a gyűlést megnyitja.

Olvastatott az évi jelentés mely szerint 
az elmúlt egyleti év úgy erkölcsi, mint anyagi 
tekintetben előrehaladt volt. A választmány 
kibocsájtotta az aláírási iveket a tagok száma 
szaporítása czéljából s az eredmény e terén 
az előző éveket örvendetesen túlszárnyalta. Az 
elmúlt 1893-iki egyleti évben a tagok száma 
267-re emelkedett.

A pénztári forgalom a kővetkező: Bevé­
tel volt 2942 frt 19 kr, a kiadás 2570 frt 56

kr; a maradvány tehát 371 frt 63 kr. A va­
gyoni mér'eg szerint az érték vagyon 6165 frt 
63 kr, teher vagyon 5407 frt 63. A vagyoni 
helyzet javulása tehát nyilvánvaló.

Az egyleti év mozgalmakban is bővelke­
dett. Részt vett az egylet a fiumei ven légek 
tiszteletére rendezett ünnepélyeken, testüle'i- 
leg képvisetvetve magát. Fényes sikerrel ren­
dezett a kör bált, d - különösen jól sikerült a 
múlt nyár junius 10-én a nagyerdőn sátor 
alatt tartott speciális jellegű nyári tánczmu- 
latság, a miért elismerés és dicséret illeti 
Nagy Bálint és Polgári Bálint főrende­
zőket.

A könyvtár ez idő szerint 1489 önálló 
műből 1956 köte’ben áll 3500 frt értékkel. 
— 01 vastatik ezt követőleg a számvizs­
gáló bizottság jelentése, melyet úgy, mint az 
évi jelentést a közgyűlés örvendetesen vesz 
tudomásul s a felmentvényt az igazgatóságnak 
s a pénztárnoknak megadja. A kör jövő évi 
költségvetése a következőleg van előirányozva: 
múlt évi maradvány 371 frt 63 kr ; bevetel 
27 49 frt 33 kr; kiadás 2131 frt 83 kr. A ma­
radvány tehát 617 frt 50 kr.

Csákv Gergely korelnöksége és Váncsa 
György körjegyzősége mellett — megejtelek 
a választások. Elnökké egyhangúlag Dr. Or­
bán József választtatik meg, miután Nagy 
Ferencz elnök a leghatározottabb formában 
kijelentette, hogy az elnöki tisztséget halmo­
zott teendői miatt el nem fogadhatja. Káposz­
tás Imre ind leányára a volt elnök érdeme jegy­
zőkönyvileg megörökittetik.

L. Nagy Balint alelnökké válasz tátik. 
Jegyzővé Roncsik Lajos, másodjegyzővé Ván­
csa György, pénztárnokká Dávid Sándor, könyv­
tárnokká Imre János, gazdává id. Horváth 
József, a kör ügyészéül Dr. Kőrössy Kál­
mán megválasztatnak. Számvizsgáló bizottsági 
tagok lesznek Harangi György és Tüdős József. 
A könyvtári bizottság tagjai lettek . Boros 
Ferencz, Oáky Gergely, Dávid Sándor, 
Káposztás Imre. A választmányba beválasz­
tattak :

Rendes tagok:
Balogh István, Bán István, id. Barcsay 

Miklós, Bekény Péter, Boros Ferencz, Boros 
Marton, Csáky Gergely, Czeglédy Gyula, Dávid 
Sándor, Dobrai István, Káposztás Imre, Kéki 
Sándor, Komlőssi Mihály, Harangi György, 
Nagy Ferencz, Polgári Bálint, Pásztor János, 
Preiser Salamon, Serly Ede, Szabó Imre, Tóth 
Imre, Tüdős József, Úszó István, Vértessy 
I-tván.

Póttagok:
Erdődy László, Horváth János, Regéezy 

Vilmos, Tóth Bálint, Vilmos Lajos.
A Kossuth szobor javára a kör 25 frtot 

szavazott meg nagy lelkesedéssel. E/zel a köz­
gyűlés 6 óra felé veget ér.

* Egy vers Kossuth haza hoza­
tala ellen. Nagy hazánkfia elhunyta alkal­
mából számos versben örökít tetet t meg halha­
tatlan neve. Ez alkalomból egyik fővárosi lap 
a következő emelxedett hangú verset közli, 
mely Kossuth Lajos tetemének hazahozatala 
ellen szólott:

Ne háborgassa szent porát ma senki,
Szabad Olaszfáid hadd takarja azt,
Alá még csak lopva lehet érte menni,
Ne, keltsen még a pora is panaszt!
E szolgaföldben rémes lenne álma,
Törpék között 0 halni nem akar,
Hozzák haza a független házéiba, 
lla majdan nem lesz osztrák a magyar

I.
* Elvtársaink figyelmébe. Fölkér­

jük t. elvtársainkat, hogy adóhátralékaikat f. 
hó 14-ikéig szíveskedjenek befizetni, mert kil­
lőmben kimaradnak a képviselő-választásra 
jogosultak névsorából. Már pedig a mai za­
varos politikai viszonyok közölt nem lehet 
tudni, hogy nem lesz-e időszaki képviselő-vá­
lasztás, midőn mindannyiunknak helyt k>-ll ál- 
lanunk; őrizzük meg tehát választói jogosult­
ságunkat minden < ehetőségre !

* Színház. Tegnapelőtt szombaton este 
operette premierünk volt Konti »Czite- 
r á s«-a került színre ez alkalommal szép számú 
közönség előtt. Hetek óta verik a nagydobot, e 
darabhoz, librettóját C s i k y Gergely után 
Murai Károly, a kedvelt humorista iró irta. 
Nagv volt a közön-ég várakozása, nein csoda, 
ha a felkeltett kíváncsiságot nem tudta e da­
rab teljesen kielégíteni. Úgy zenéjétől, mint 
librettójától a fővárosi sajtó után többet váriunk. 
Nem azért, mintha nem volnának benne igen 
szépen megírt énekszámok, de ezekben erősen 
előbb irt operelte-jeinek énekrészeire ösmerünk. 
— Az egesz darab csak úgy hemzseg a re- 
minisczencziáklól. A »Király fogás« és 
a »S u h a n c z« egyes énekszámai variálva 
ügyesen bele vannak illesztve a darab zenei ré­
szebe. Operette librettótól hagyományosan nem 
sokat várunk, A G z i t e r á s«-é még a vá­
rakozásnak sem felelt meg. A főszerepet P. 
Kocsis Etel (Rozétta) játszotta ; kedves játéká­
vá! mindenkit elrrgadott, énekszámaival sok 
tapsot aratott, különösen az első felvonásban 
előforduló tánczdalával ért el nagy hatást. Margó 
Zeima (Kukuri Ili) szerepében bebizonyította, 
hogy nagyon használható operettesoubrett éne­
kesnő. Bajos ka nnás kisasszony volt s katona 
induló belépőjével alig akart betelni a közön­
ség. Ez esten háromszor ismételtették meg a 
sikerült énekszámot. Földvári a czimszerepben, 
leszámítva, hogy egy operetle-bőstől több e;e- 
venséget kívánunk, szépen énekelt, a darab

egyik legszebb részét, a második felvonásban 
előforduló keringő dalát viharos taps követte. 
Kozma ez alkalommal is kifogástalanul ját­
szott és énekelt kiválóan nagy sikert ért el a 
Margó Z.-val énekelt szerelmi-duettjével. Nagyon 
jóízű pár volt Nyilasi Mátyás és Locsarekné, 
mókáikkal folyton derültségben tartották a 
közönséget, belépőjüket megismétel lették. — 
Előbbi »De csak négy szemközt mondom« kup­
ijával nagy hatást csinált. Kitűnő alakítást 
nyújtottak Rózsahegyi és Krémen a két rendőr 
szerepében. Az, újságokról mondott nem épen 
hízelgő kupléjukat hatszor ismételtette meg a 
há'ás közönség. Játszott még Sándor E. is, de 
ezt csak úgy említjük fel, mint a direktórium 
helytelen intézkedései. Egy drámai színészt nem 
szabad belevonni az operett-ék keretébe. A 
szombati előadás bar érezhető volta bemutató 
előadások neh zkézségé, vontatotjtsága, elég si­
került volt, a kar preczizen működött, Znojemszkv 
nngy gonddal vezette a zenekart. Tegnap a 
darabot zsúfolt ház előtt ismételték. Mi szin­
tén ismétlik Holnap Csilag Teréz vendég­
szerepei a »Dolovai náb >b leánya «-ban, mint 
Szentirmainé. (Sz. Z.)

* »Markovits ünnepély.« Tegnap 
délután ismét egy kegyeletes ünnepélynek 
volt színhelye a főiskolai ének terem, mely 
mint minden ünnepély alkalmával, ismét meg­
telt díszes közönséggel. Tegnap a magyar 
gyorsírás atyjának emlékére rendezett szépen 
sikerült ünnepélyt a főiskolai gyors­
író kör, mely — bár csendben — nagy 
tevékenységet fejt ki a gyorsírás terjesztésére. 
Közreműködött a főisk. énekkar, mely négy 
énekszámmal szerzett kedves élvezetet a hall­
gatóságnak. Az ünnepélyt C s i k y Lajos 
felügyelő tanár nyitotta meg emelkedett 
hangú beszéddel, mely után a gyorsíró egylet 
elnöke Medgyesi Károly tartott igen szép em­
lék beszédet. Volt meg több igen élvezetes 
felolvasás és szavalat, melyek közül ki kell 
emelnünk Csajághy Károly igen szép szavala­
tát. Az ünnepélyt, mely 4 órától csaknem 6 
óráig tartott, a főiskolai énekkar zárta be a 
»Hymnusz« eléneklésével, melyet igen nagy ha­
tással adtak elő.

* Gazdasági ülés A piacz-utczai
ond-'di föld tulajdonosok tegnap tartoltak köz­
gyűlésüket a városháza nagytermében. Beinu- 
Iátlátott az évi jelentés, számvizsgáló bizott­
ság jelentése es a jövő évi költség előirányzat 
1023 fi t bevétellel és 678 frt kiadással előirá­
nyozva. Az elhalt Z ö I d Mihály jegyző helyére 
egyhangúlag E r d e y István rendőr fogalmazó 
választatott meg.

* Eljegyzés Kft vési Dezső, szintár 
sulatunk kitűnő súgója, tegnap jegyezte el 
Erie d m a n Etelka kisasszonyt.

* Kossuth szoborbizottság Mind­
azon t. urak, kik a debreczeni Kossuth szo­
borbizottság a!aku«> gyűlésére meghívást kap­
tak, de oh megjelenni akadályozva voltak, s 
az ivet — mint bizottsági tagok alá nem ir­
tait, ez utón értesíttetnek, hogy a biz. pénz- 
tárnok Tóth Béla urnái (gr. Dégenfeld palota 
gyógytár) letett s csupán egy eredeti példány­
ban meglevő Ívre neveiket még f. hó 10-én 
aláírhatják, mert azontúl már a gyűjtő ivek 
kinyomatása eszközölte!ik. Ezzel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy a debreczeni hölgyek, akik 
a Kossuth koporsójára helyezett ezüst-koszo­
mra gyűjtöttek, a fenmaradt összeget a deb­
reczeni Kossuth szoborra ajánlották föl. Ugyan­
csak itt kérjük föl a Debreczen vidéki honfi­
akat és honf anyukat, hogy adományaikat a 
debreczeni Kossuth-szoborra szíveskedjenek 
fölajánlani, mert csakis igy érhetjük el azon 
czélt, hogy Debreczenben impozáns Kossuth-szo- 
bor állitlassék.

Irodalom és művészet.
A Vasárnapi Újság ápr. 8-iki 

száma 19 képpel jelent meg, ipe yek mind Kos­
suth temetésére vonatkoznak ,s Turinbau és 
Budapesten a »Vasárnapi Újság“ részére ké­
szített fölvételek után készültek. E szám tar­
talmából fölemlítjük a következőket : »Kossuth 
Lajosról.« B iksay Sándortól. »KossuMi.« Ló­
véi amerikai költő költeménye, angolból fordí­
totta Ábrányi Emil. »Kossuth Lajos és a ma­
gyar hadsereg 1848—49-ben.« Történelmi em­
lék. Régi honvédtől. »Kossuth és a huszárság.«

tűnni gyászünnepély.« Dr. Kovács Dénes­
ié!. »Kossuth temetése Budapesten.« »Egy kü­
lönös esküvő.“ Elbeszélés. „A könyvek versen­
gése«. Legifj. Szász Károly költeménye, n ké­
pek közül fölemlítjük a következőket : Kossuth 
a halottas ágyon ; Kossuth legutolsó arczképe. 
(Schemboche túri ni fénykepe ; Veress József 
orosházi ev. lelkész gyászbeszédet tart Kossuth 
kúpot sója fölött a valdensiek templomában,Tú­
ri óban. (Kimnaeh Lászlónak a »Vasárnapi Új­
ság« részére Turinban készített rajza) ; Kos­
suth ravatala a Nemzeti Muzeum előcsarnoká­
ban ; koszorúk a Muzeum kertjében Arany 
szobrán ; a Muzeum a temetés előtt ; koszorúk 
a Nemzeti Muzeum lépcsőzetén ; Kossuth sírja 
a kerepesi-uti temetőben ; a koporsó behozatala 
a vasúttól ; a holttest megérkez ése Budapestre ; 
s több nagy kép, melyek a temetési menetet, 
külőmböző helyeken tüntetik föl. Haló Géza, 
Paur Géza, Lord Albert, KI ősz György és 
Veinvurin Antal fénykép fölvételei után ; közli 
ezeken kívül Figyeltnessy ezredesnek és Kos­
suth orvosainak, Rozzolo és Bassónak arcz- 
képeit. A lap tartalmát »Irodalom és művé­
szet«, »Közintezetek és egyletek«, Sakkjáték, 
Keptalányok, stb. rendes rovatok egészítik ki.

Közgazdaság,
A korinthusi csatorna.

Az uj csatorna lassan lassan mégis kezd 
élénkülni. A földközi tengeren járó nagyobb 
gözhajós társaságok hajói ugyan még mindig 
nem használják rendszeresen a csatornát, de 
azért mégis gyakori eset. hogy egv egv na­
gyobb hajó halad át rajta. A görög hajók ki­
vétel nélkül kihasználják a csatorna által 
származott előnyöket. — Ezekre támaszkodva 
alakult is egy uj gyorsgőzös vá'lalat. amely 
Pireusz és Patrasz közt rendes meneteket 
tart fenn s igen nagy konkurrencziát csinált 
a peloponézusi vasútnak. A közönség máris 
igen megkedve'te az uj vállalatot s valószínű, 
hogy ez jól fog prosperálni. A csatornán át­
haladó hajók azonban legnagyobbrészt vitor­
lások. Az idegen gőzösök kedvéért már leg­
közelebb le fogják szállítani a csatornán való 
álkelés dijait. A villamos világítás kitünően 
működik, úgy hogy a hajók éjjel is akadály­
talanul közlekedhetnek. A csatornaépítő vál­
lalat már teljesítette ama követelések egy ré­
szét, amelyeket az Osztrák Lloyd támasz'ot‘. 
a csatorna falain a kikötés lehetővé tétele 
végett oszlopokat alkalmaztak, azonban az en­
nél sokkal jelentősebb követelést, a bejárás 
mélyítését nem teljesítettek. A világítótornyok 
alapozó-munkálatai elkészültek ugyan, de a 
tornyok még nincsenek felépítve. Ezért alig 
hihető, hogy az Osztrák Lloyd, vagy a na­
gyobb olasz és franczia társaságok hajói 
igénybe vegyék a csatornát.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések április 7. — Búza őszre 7.62
pénz, 7.64 áru, tavaszra 7.39 pénz, 7.40 áru 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.25 pénz, 5.27 áru 
Zab tavaszra 7.26 pénz, 7.29 áru. Káposzta- 
repeze. aug.—szept. 11.90—12.— áru.

A sertéakereskedelmi csarnok jelentése.
április ti.

hzi Hízott sertés arak : 1. Magyar első remiit : l 
öreg nehéz (pároukint —400 klgron felüli súlyban)

j 49 ----- 50'j,— 2. Üreg közép (páronként 300—400 kig-
3uiybau) 48.—49'j,.— 9. fiatal nehéz (páronktut 920
klgruu felüli súlyban ö2ilj,—ŐS— 4. Fiatal közép (pá­
roukint 251—920 klgr, súlyban ól 1 ,—ól.— 5. Fiatal 
könnyű (pároukint 250 klgrnig terjedő súlyban) 49.— 
50.— il. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint 280 
klgron felüli súlyban) 47..50—48— 7. Közép (pároukint 
220—280 kilgr. súlyban) 47.50—48.* , 8. Könnyű pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 47.----- 48 — III.
Szerbiai : 9 Nehéz (pároukint 260 klgron felüli súlyban) 
48.-----50 h, 10. Közép (pároukint 250- 820 klgr. súly­
ban 48.-----49— 11. Könnyű (pároukint 220 klgmig ter­
edő súlyban) 46 — 47.50 — . «Sertés létszám ápr. 5-ik 
napján volt készlet 163,800 darab.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő« szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

81, 82, 83./1894 vhr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági vérebajtó az 1881. évi 

LX t. ez. 102. S a értelmében ezennel köz­
li irr >, teszi, hogy a h.-nán isi kir. jáiásbiróság 
1894. évi 8 42. 843. 844. I*. számú végzése kö­
vetkeztében Berenesy János ügyvéd által kép­
viselt Gombos Imre, Pál György és Jónás 
Mihály h.-dorogi lakosok javára Tóth f. Mi­
hály h.-dorogi lakos ellen 81 frt 89 frt és 275
frt sjár. erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felit foglalt és 462 frtra 
becsült mintegy 300 hordó esős tengeri, szé­
na, szalma és tűzifa — melyek közzül a esős 
tengeri Nagy Miklós ügyvéd javára már elő­
zőleg lefoglalva lett — álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a h -nánási kir. járá— 
bíróság 916. 917 és 918. P. 1894. számú vég­
zése folytán 81 frt 89 frt és 275 frt tőkeköve­
telés, ennek 1894. év márczius hó 6 napjától 
járó 6'Vo kamatai és eddig összesen 118 frt 
ban biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Tóth T. Mihály h.-dorogi lakos lakásán 
leendő eszköz'ésére 189 4 évi április hó 17. 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kiiüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingósok az 1881. évi LX t. ez. 107 és lt»8. 
t>.a értelmében készpénzfiz tés mellett, a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kell H.-Nánáson 1894. évi április hó 2. 
napján.

Muráközy Gábor,
I (150.) kir. járásbirósagi végrehajtó.



2923 1894.
Tenyészbika árverés.

I )vbrcczen sz. kir. város 
gazdaságitorzsgulviíjiíból 10 da­
rab és pedig (5 darab két éves 
szám feletti, es 4 darab koro­
sabb kiselejtezett tiszta magyar 
fajú bikának (‘kutatása elhatá­
roztat ván,értcsittetilek a venni 
kiváltok, hogy azok a 1. 1894. 
évi április hó 23-án, d. e. 0 
órakor a helybeli baromvásár­
téren megtartandó nyilvános 
szóbeli árverés utján el fognak 
adatni.

Debreozen, 1894. ápr. ő.
A városi tanács.

. 1ÍS.) 1 —3.
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Az ,lstván‘ gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

abjeg-tzée:e
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 

, általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
i s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, | 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó j 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszereit 
B Szinte » aprószemü 
0. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt 
L Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér "liszt 
fi. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt 

11. Finom korpa zsákkal .
I , zsák nélkül
12' Durva korpa zsákkal 
po. . zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve,
A B 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 ”
11 és 12. szám 50

100 kiló
14.60 
14.— 
14- 
12.80 
12.20
11.60 
11.20 
11.80 
10 —

8.6" 

6.60 
4.W 
4.20 
4 — 
8.80 
3.60

ÍV)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I
I 50 év éta sikerrel használtatik! $

Ifj. PA JER JÓZSEF
DEEEECZENBE^

Üzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe
A költözködés előtt az összes raktáron levő 

árúkat, a megkönnyítés végett

leszállított áron árusítom ki.
Úgymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdo-készletek.

Asztali- és függő-lámpák villan y-e g ő k k e 1.
Üvegből sör-, bor-, lükör-készletek.

Kina ezüstből DÍSZTÁRGYAK, EVŐ“ESZKÖZÖK.
Fa- és bádog-tálczák. — Faldiszek.

pgg- Virágvázák, disz asztalok, figurák, ampelek stb. stb. "ÄE O

Maradok tisztelettel O

ifj- PÄJER JÓZSEF.

XXVI. évfolyam.

$

w

zeplőket és májfoltokat ^
bőrtisztátalanságokat
távolit biztosan az Ö\ Eszéki Spitzer-kenőos

Eszéki Sziihiitor-szappan.

valamint az usszis

I Valódi minőségben csak a OíEüES C. J.-féle gyógyszertárban
ESZÉKEN, felsőváros. ~ *

1 tégely valódi Spitzer-keni;
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz

35 kr. I 1 darab valódi Szalvator-Szappan _ 50 kr.
40 kr. I 1 doboz valódi lyoni rizspor 3 szinbenöO k. s 1 ft.

9$
¥
¥
W
¥¥5
$$
8

Megérkezett idei friss 
töltésű

\vAn

«¥ FIGYELMEZTETÉS! ¥»
►! Cs.k ükkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy gyei el
K vaun k látva és kéretik a f. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt 
6 t-s szappant kérni és elfogadni. (11 o.) U

Kapható Debreczenben: Mibalovits István ur gyö yszertárában és Schwarz M, L. urnái. ^

"" y,/' elismert leg-
tisztább aulikus

asztali és gyógyvíz]
Kapható helyben minden fíiszerkereskedésben.

aveev. «

©"

DEBRECZEN NYOMDÁJA
___,_______________ . - . . . IV(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir. főpostával szemben)

■teljesőm ATLjoiüL^/irtL "losxsio.cLsze't'C

Elvallal mindenfele nyomtatványokat :

takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ^28KQ

©—-

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCraiMSm és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkütoltetnek/

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendók 
© ----------------------------------------^

l

I ízléses Kiállítás!
I Jutányos arak

í
©

Qgg- Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

,,D EBRECZE míí
közönség szives pártfogásába.

©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

0

©
Mh Hirdetések a DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

Imii- i\s ni iih ignol lekfh lal r a g a szokni,
! mixjikxxkmü kühle vél eket és Ahjeo yzékeket.

ÖÍSr Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

©- -0
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

Jutányos árakon. -^1
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljeslttetnek.^^^Q

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Előfizetési arak
helyben, vagy postán ktiI ive

Kgósz évre .
félévre . ® *
Negyedévre. • 7 ’
Sgy hóra . 1 *

Egye* 4 kr

A. lap szellemi részét illet' mi:. 1. k
•meny a ezerkesztoscpL-- b 

bérmentve ktilden i

Előfizethetni helyben :
rdegdi K. Lajos könyvkereskedés -1 

és a kiadóhivatalban (Főtér 688 M 
alutt .)

Kossuth
(Sz.) Most in: 1

miénk. Itt poriadoziia 
édes haza föld --bei 
nincs zsarnoki kén 
száműzze honáb 
let iohászának va:

E sirgödör most 
zéppontja. Innen ara 
a hazaszeretet mala j 
zik ki a haza bé fl 
aránt bearanyozó 
pirácziónak. E sir- | 
egész nemzet imáj 
anya gyermekének, 
könnyes szemei előli.| 
sedésl, bátorságot, . r 
zeng a költő d:esőst J 
ke. Ez a politi T 
nek próbaköve. 1 

Szent voll előli 
hősök vérével sz- rz I 
áztatott hazaföld. inul 
az. Olt porlanak mén 
hazafinak hamvai, az] 
melyeknek minden j 
rányra redukált c | 

A miután ■: . I 
lelkűnk küzdelme tol 
zánk földjében « ^ j 
Magyarország c-áb 
halottnak porrá válói 

A parányi rails' I 
h jba Ültetve — óvj 
A hazaszeretetnek égéi 
és reméljük, le I 
ereklye alkalmas 
hazaföldben arra. hal 
Ságban magához h isi 
vetett bizalomnak V 
szük és reméljük, 
piráczióknak ama i 
előbb-ulóbb a für 
terebélyes fájává f 

Az Ő profi le j 
tak egykor: »E i mj 
meghaltam 1867-fia 
eltemetnek, lei fi 
és akkor az én : ■\ 
hatalom lesz. mi:

A jmWWM
A kis lí
Szom.
Temedről
Milm.-ziia
.

Pedig - 
Az a <z.eg' 
De im-gi» 
Mégis v . 
Azon • 
Láttam eg. 
Gyephanio 
Olt örze i 
Ott tujta I' 
A kis liba

Tavrt'Zua a 
Megdagadt 
L, .
Csalekonv 
Lefogta a 
Az i-zap 
Szauna c
Hívta kis 
Fuiou az 
S be U all 
Nem tudt 
Nem gond 
Csak a no 
A kis liba

Eléri, meg 
D ■ mire t 
Mar lala
Besüppedt 
Tajtékos i


